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ATA DA 5ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E 
EXTENSÃO - CONSEPE DO INSTITUTO FEDERAL CATARINENSE - IFC, BIÊNIO 2024
/2025, REALIZADA NO DIA 03 DE FEVEREIRO 2026. Aos três dias do mês de fevereiro de 
dois mil e vinte e seis, iniciou-se a 5ª Reunião Extraordinária do Consepe do IFC, em formato 
virtual, via Google Meet. A reunião teve início às 08h05, com a presença dos membros do 
conselho listados a seguir, sob a presidência do professor Cleder Alexandre Somensi. 
Conferido o quórum, registraram-se presentes os seguintes membros: Cristiane Vanessa 
Tagliari Corrêa, Diego Rodolfo Simões de Lima, Fernando Menon, Juliano Vilmar dos Santos, 
Liane Vizzotto, Marcelo Volpatto Marques, Iara Mantoanelli, Suely Montibeller, Eder aparecido 
de Carvalho bem como Carlos Eduardo Pieri - Coordenador de Comunicação do IFC e Érica 
de Souza Mazato, secretária do Consepe. O presidente iniciou a reunião saudando os 
presentes e a comunidade IFC e, na sequência, informou a ausência do serviço de 
interpretação em  Libras - em razão dos profissionais estarem priorizando o atendimento das 
demandas escolares nos Campi. Comunicou, também, a transmissão ao vivo da reunião 
através do canal do IFC no Youtube. Na sequência, o presidente, professor Cleder, justificou a 
ausência dos conselheiros: Daniel Kramer Schwiderke, Davi César da Silva, Eddy Aparecido 
de Carvalho, Marlise Pompeo Claus. Prosseguiu-se, então, com a aprovação da pauta. Aos 
presentes, o presidente justificou a inclusão do Item 5 fora do prazo regimental, bem como o 
recebimento do Parecer do Item 4. Diante da ausencia de manifestações houve a aprovação 
da pauta. Seguiu-se então ao primeiro processo da ordem do dia: Item 1 - Processo 
23473.000444/2024-60: Proposição de novo curso regular, conforme Projeto Pedagógico 
do Curso (PPC) Técnico em Fabricação Mecânica Integrado ao Ensino Médio, IFC 
campus Blumenau, a ser implementado a partir de 2027. O conselheiro Juliano Vilmar dos 
Santos realizou a leitura do parecer, de sua autoria, com voto favorável à aprovação. Aberta a 
palavra, não havendo manifestação, iniciou-se o regime de votação iniciou-se o regime de 
votação sendo aprovado por unanimidade, com 8 votos favoráveis. A seguir, passou-se ao 
próximo processo: Item 2 - Processo 23473.000445/2024-12: Proposição de novo curso 
regular, conforme Projeto Pedagógico do Curso (PPC) Técnico em Eletrotécnica 
Integrado ao Ensino Médio, IFC Campus Blumenau, a ser implementado a partir de 2027. 
O conselheiro Juliano Vilmar dos Santos realizou a leitura do parecer, de sua autoria, com voto 
favorável à aprovação. Aberta a palavra, não havendo manifestação, iniciou-se o regime de 
votação sendo aprovado por unanimidade, com 8 votos favoráveis. Na sequência, passou-se 
ao processo seguinte: Item 3 - Processo 23473.001215/2019-03: Solicitação de extinção de 
curso, conforme Projeto Pedagógico do Curso (PPC) de Técnico em Eletromecânica 

 Integrado ao Ensino Médio - IFC Campus Blumenau. O conselheiro Juliano Vilmar dos 



Santos realizou a leitura do parecer, de sua autoria, com voto favorável à aprovação. Aberta a 
palavra, houve a manifestação da Prof Liane, que ressaltou o esforço do Campus Blumenau 
em readequar os cursos às necessidades da comunidade submetendo os 3 processos à 
análise do Conselho. Iniciou-se o regime de votação sendo aprovado por unanimidade, com 8 
votos favoráveis. Na sequência, passou-se ao processo seguinte: Item 4 - Processo 
23353.003158/2025-01: Projeto Político Pedagógico do Curso de Pós-graduação Lato 
Sensu em Meliponicultura - Modalidade à Distância. O conselheiro Eder realizou a leitura 
do parecer, de sua autoria, com voto favorável à aprovação. Aberta a palavra, a Prof Cristiane 
complementou a análise do Parecerista trazendo uma correção realizada no Parecer 
apresentado. iniciou-se o regime de votação. O parecer foi aprovado por unanimidade, com 8 
votos favoráveis. Na sequência, passou-se ao processo seguinte: Item 5 - Processo 
23351.008372/2025-66: Solicitação de Revisão Decisão de Conselho de Classe do 
estudante Enthony Emanuel Ferreira Giacomini, matriculado no 2º ano do Ensino Médio, 
Curso: Técnico em Agropecuária, do Instituto Federal Catarinense – Campus Abelardo 
Luz - SC. O conselheiro Juliano realizou a leitura do parecer, de sua autoria, com voto 
desfavorável ao pedido de revisão da decisão do conselho de classe. Aberta a palavra, não havendo 
manifestação, iniciou-se o regime de votação. O parecer foi aprovado por unanimidade, com 8 
votos. Por fim, o professor Cleder fez sua fala agradecendo os conselheiros por sua 
participação no Consepe e desejou a todos um ótimo ano em 2026. A reunião foi finalizada às 
09:07 e foi secretariada por mim, Érica de Souza Mazato, que redigi a presente ata, a qual 
será assinada por mim e pelos presentes.
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